

Терористички напад на сатирични часопис дубоко је уздрмао француско друштво, ако би се такав догађај поновио то би оставило ужасне последице



Европа ће морати да оснује федералну институцију која ће бити одговорна за процес издавања свих захтева за азил. То ће бити установа слична оној која је постојала на Елис острву у Њујорку кроз чија је врата између 1892. и 1954. у Америку ушло више милиона имиграната. Мислим да се ове хладне сезоне број миграната неће смањити онолико колико се очекује, а да ће се строжом контролом, покретним заустављањем железничког саобраћаја, па и затварањем граница, тај прилив контролисати. Због тога ће велики број избеглица морати да презими на Балкану. Ово је, укратко, прогноза Франсоа Езбура, председника Међународног института стратешких студија и Женевског центра за безбедносну политику, који је учествовао на Београдском безбедносном форуму.

Езбур је аутор „Краја европског сна”, књиге која је привукла велику пажњу међу аналитичарима, важи за једног од најбољих познавалаца кретања у ЕУ, заговорник је европског федерализма, бави се такође изазовима политичког ислама, темом која ће са доласком великог броја имиграната са Блиског истока бити у центру европске пажње.

Са хладним временом и пооштреном контролом, прилив избеглица у ЕУ ће се вероватно успорити. А шта то значи за земље Балкана?

Кад дође зима један број избеглица ће морати да презими у овом делу света. Како ће се

та чињеница одразити политички, не знам. Али сигурно неће бити без тешкоћа, кад се има у виду какве су све тешке речи пале између Хрватске и Србије. Не узимам да је то трагично. Велики део паљбе може се приписати потребама домаће политике. Хрватска се спрема за изборе, зато не бих придавао сувише важности грубим речима. Али оне су ипак ту.

Србија према избеглицама поступа хумано...

И то је срећна околност у овом веома важном тренутку за Србију, кад до краја године треба да се отворе прва поглавља преговора са ЕУ. Али ја не знам да ли ће такав став потрајати током зиме. Ово је очигледно сасвим ново поглавље у историји. Масовна сеоба са југа на север кроз балканску територију, али не са Балкана.

Изгледа као да су прошли векови од терористичког напада на сатирични часопис „Шарли ебдо”, а то је било само пре осам месеци. Француска је и иначе земља у којој расте популарност исламофобичне крајње деснице са Марин ле Пен на челу. Како на све то утиче талас избеглица са Блиског истока?

Био је то огромни шок због бруталности и мете напада. Мета није био ниједан центар моћи, чак ни центар утицаја. Мета је била слобода говора. Ударено је у срж нашег вредносног система. А то су и желели да ураде. Истовремено је од почетка јасно да су терористи деловали по налогу Исламске државе и да та акција није испланирана у Француској. Држава је била дубоко уздрмана. Демонстрације 11. јануара на Тргу републике догађај су на каквом никада до тада нисам био. Земља је доведена на ивицу у том тренутку и ова траума још траје. Ако би се сличан догађај поновио данас – последице би биле ужасне.

